ТЕМА ЗАНЯТИЯ  на 26 января 2015 года
«РАЗ ЭТЮДИК, ДВА ЭТЮДИК, БУДЕТ СКАЗОЧКА»
Цель: освоение умений и навыков актерского мастерства через театральные этюды.
Задачи:
- дать основные теоретические знания по теме «Театральный этюд»;
- познакомить с новыми видами театральных этюдов;
- развивать способность к перевоплощению через создание этюдов;
- формировать способности к импровизации;
 развивать умения анализировать и синтезировать свои ощущения;
- развивать речевой аппарат обучающихся с помощью артикуляционной гимнастики и дикционных упражнений на основе разученных скороговорок без показа педагогом;
- развивать физические возможности тела, через тренинг мышечного расслабления;
- развивать умения взаимодействовать с партнёром;
- воспитание заботливого отношения к животным;
- формировать навыки дружного коллектива.
Ход занятия:
Я скажу вам сегодня, здравствуйте!
Это, значит, желаю всем,
И добра, и любви и здравия,
Чтобы было общаться с кем.
В жизни радость родным дарите,
Счастья в мире желайте всем,
Чаще здравствуйте говорите,
И не будет у вас проблем..
Ребята,у нас сегодня необычное занятие, давайте поприветствуем наших уважаемых гостей!
I. Часть. Организационная.
1) Игра – упражнение на проявление эмоций «Здравствуйте».
В нашем мире заведено, при встрече приветствовать друг друга. Я, вам предлагаю сейчас поприветствовать друг друга, проявляя различные эмоциональные состояния: радость, печаль, удивление, обида, злость, подозрительность, доброжелательность.
Вопрос: что такое эмоции? Ответы детей ( внешнее проявление чувства, переживания).
2) Задание: прислушайтесь к себе, какую эмоцию вы испытываете на данный момент, придя на занятие. Оставьте свой «Автограф» в виде смайлика на доску, которое наиболее соответствует вашей собственной с каким настроение дети пришли на занятие.
II. Часть. Разминка
1) Традиционно занятие начинаем с артикуляционной гимнастики.
Артикуляционная гимнастика в стихах.
Вот зарядка язычка:
- Влево, вправо, раз, два.
- Вверх, вниз, вверх, вниз, 
- Язычок, не ленись!
- Губы, просыпайтесь,
- Ротик, открывайся!
- Язычок, покажись
- И зубов не страшись!
- А зубы-то, а зубы кусают даже губы.
- Кусаются, кусаются и не унимаются.
- А губы то хохочут, то сильно обижаются, 
- То весело хохочут, то снова обижаются.
- Зубам надоело кусать – стали язык жевать.
- Язычок - не лист капустный,
он совсем, совсем не вкусный.
- Зубки, зубки, успокойтесь, хорошенечко умойтесь.
- Не сердитесь, не кусайтесь, вместе с нами улыбайтесь!
ВОПРОС: Что для актёра самое главное в его творчестве? (талант, голос
голосо- речевая разминка
Звукоряд гласных звуков(и-э-а-о-у-ы)
В сочетании с согласными задаём упражнения(например, ми-мэ-ма-мо-му-мы) и каждый 
Раскрываем глотку(Имена свои)
«Звонок»,(рь)
«Рубим дрова»(сс)
«Лезем по канату»((ж,ш)
III. Теоретическая часть. Объявление темы занятия
Итак, мы с вами готовы, чтобы воспринимать новую информацию, новые игры.
Тема нашего занятия «Этюд». Это очень непростая, но удивительно интересная тема.
Вопрос: что вы уже знаете о театральных этюдах? Ответы детей.
Правильно, этюд – это маленькая история, разыгранная на сцене.
Вопрос: чем отличается этюд от упражнения? Ответы детей.
Этюд – упражнение, в котором есть содержание. Он может длиться тридцать секунд и полчаса, это не принципиально, важнее, есть ли в нем жизненное содержание…
Любые действия в жизни совершаются естественно и оправданно. Мы не задумываемся над тем, как я, например, поднимаю упавший карандаш или кладу на место игрушку. Делать то же самое на сцене, когда за тобой следят зрители, не так просто.
Чтобы быть естественным, необходимо найти ответы на вопросы почему, для чего, зачем я это делаю?
Какие выразительные средства используем в этюдах??
В этюдах мы используем мимику, жесты, образную речь, пластику тела.
Театральные этюды имеют свои правила и композицию.
Этюд состоит из:
1. Завязки (знакомство с персонажем, местом и условиями);
2. События;
3. Кульминации (наивысшей эмоциональной точки этюда);
4. Развязки (исход, разрешение ситуации).
На самом деле очень много видов этюдов. Сегодня мы познакомимся с новыми видами:
• этюды на проявление эмоций;
• этюды на основе литературного произведения; 
• этюды на определенное заданное событие;
IV. Часть практическая
Этюд на проявление эмоций
Раннее утро. Мышки спят. Покажите, как они подложили под щёчку ладошки, 
глаза закрыли и мирно посапывают. Пора, мышки, просыпаться! 
Открыли они глазки, а на улице дождь. Я буду читать стихотворение, а вы показывайте все эмоции и жесты мышек. 
Сначала они удивились, потом глубоко возмутились.
Обиделись, но не на всех. С обидой они отвернулись,
Как мышь на крупу, все надулись. И вдруг опечалились все.
Поникли печальные плечи, в глазах опечаленный вечер.
И слёзы вот-вот побегут. Но тут лучик солнца украдкой
По щёчке скользнул нежно-гладкой. И всё засветилось вокруг.
От радости все улыбнулись. Как будто от сна все очнулись.
Запрыгали и закричали: Ура! Ура!
Ребята, назовите какие эмоции, вы показали мимикой и жестом? (удивление, обида, печаль, радость).
ВОПРОС: Как вы понимаете, такое выражение «Как мышь на крупу, все надулись»? (это значит обидеться без причины). Представьте, что мышка обиделась на крупу, которую ест. Это глупо, правда? Так и вы иногда обижаетесь, а сами не знаете на что.
Задание. «Индивидуальные этюды, «Я- животное»



 Этюды в парах
Давайте мы с вами придумаем этюды к нашей постановке «Цыплятки курочки хохлатки». Обсуждение сыгранного этюда, используя наглядный материал.
 Подведение итогов -
1)Итак, мы познакомились на занятии с тремя новыми видами театральных этюдов. Какими? (ответы детей). Вам понравилось разыгрывать этюды? Что оказалось самым трудным? Что не вызвало трудности? 
2)Совсем скоро мы с вами вновь вернемся к этюдам, на последующих занятиях во время подготовки спектакля, а сейчас я вас попрошу, как и в начале занятия оставить свои «автографы» в виде смайлика 
 Подведение итогов занятия, высказывание впечатлений педагогом!
Выполняется игровое упражнение «Дружат в нашей группе девочки и мальчики». 
Дружат в нашей группе 
Девочки и мальчики, 
Пусть соединятся 
Их маленькие пальчики. 
Педагог: Покажите мне свою правую руку, а теперь левую. Дотроньтесь своими пальчиками до пальчиков соседа. Замкните круг. А теперь поднимите руки вверх. Мы вместе! Замечательно! 
Игра – упражнение на проявление эмоций «До свидания».
В завершение занятия проводится  упражнение «Всем-всем, до свидания!» - упражнение на объединение и сплочение детей в группе. 
Дети образуют дружный круг, а затем ставят свои кулачки в единый «столбик» и громко произносят: «Всем-всем, до свидания!», затем убирают кулачки.
Итак, вы довольны сегодня собой? Тогда что в конце спектакля получают в ответ артисты?
Правильно, АПЛОДИСМЕНТЫ!!!!
